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O/ST 1

INDICAZIONI DELLA SCELTA DEL MODELLO

Regolazione profondità minima cassetta :

N.circuiti

N.circuiti

b

B

bn

pavimento finito

pavimento grezzo

h
i

H
n

h
p

H

S

S - Profondità variabile (mm)*

Hn - Altezza nicchia da pav. finito (mm)

h1 - Altezza interna (mm)

O/ST 5

O/ST 4

O/ST 3

O/ST 2

O/ST 1

DESCRIZ.

410 460 440

1210 1260 1240

640

110-160

950

610

760

660

810

1000 980

790

640

b (mm) B (mm) *bn (mm)

O/ST 6 1550 1600 1580

MATERIALE : LAMIERA D'ACCIAIO ZINCATO E VERNICIATO

H - Altezza totale (mm)

hp - Altezza variabile (mm)

*bn = larghezza nicchia

685

100 a 220

675

Sistema LOEX home o equivalente
Particolare cassetta LOEX O/ST

 Set valvole a sfera con termometro LOEX

Collettore LOEX Prosteel  comprensivo di :

 Set valvola e detentore di zona LOEX motorizzabile

Collettore LOEX Prowork  comprensivo di :

Collettore LOEX Prosteel = 80 mm

 Collettore LOEX Prosteel con sottostazione LOEX Easywarm HEP = 110 mm

 Collettore LOEX Prosteel con sottostazione LOEX Easywarm WIP = 100 mm

Collettore LOEX Prosteel con set valvole a sfera con termometro = 105 mm

Collettore LOEX Prowork  = 85 mm ( 100 mm con termometro )

 Collettore LOEX Prowork con sottostazione LOEX Easywarm HEP = 105 mm

 Collettore LOEX Prowork con sottostazione LOEX Easywarm WIP = 95 mm

Sottostazione LOEX Easywarm HEP 

Sottostazione LOEX Easywarm WIP

Sottostazione LOEX Easywarm HEP 

Sottostazione LOEX Easywarm WIP

Set gomiti per LOEX Prowork alimentazione dal basso
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O/ST 1 O/ST 2 O/ST 3 O/ST 4 O/ST 5 O/ST 6

AZ
Interasse di posa uniforme
Circuito di soggiorno

P
Interasse della tubazione uguale
a quello del circuito attraversato

Tubi di collegamento

Sistema LOEX home X17 - Particolare di posa 

KZ
Interasse di posa misto
Circuito a chiocciola

1m

RZ
Interasse di posa ridotto
Circuito perimetrale

1m

AZ
Interasse di posa uniforme
Circuito di soggiorno

(PROTEGGERE LA TUBAZIONE CON GUAINA CORRUGATA DI PROTEZIONE LOEX)GIUNTO DI DILATAZIONE

POSA DELLE CLIPS NEL CIRCUITO
CON DISTRIBUZIONE A CHIOCCIOLA

N.B. In caso di utilizzo di massetto autolivellante consultare l'Ufficio Tecnico LOEX.
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2 clips a 10 cm prima della curva

Interasse tubo

Raggio min.curvatura 8,5 cm
min.6 cm

min.6 cm
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5= Rete metallica LOEX con piedino

8= Isolante perimetrale LS 130

9= Rivestimento pavimento

7= Massetto di calcestruzzo + Additivo LOEX Rheoplastic

6= Clips di fissaggio

3= Tubazione LOEX 142 PE-Xa 14 x 2mm  

2= Pannello isolante LOEX XENERGY by Dow

1= Soletta portante

4= Foglio in polietilene 

Sistema LOEX home X17 o equivalente
sezione pavimento 

A

M

27

P

S

P - spessore del rivestimento del pavimento 

A - spessore massetto sopra tubo minimo 30 mm* ai sensi della norma UNI EN 1264-4 

M - spessore complessivo da determinare in funzione del tipo di massetto, della sua resistenza a flessione e del carico utile richiesto minimo 57 mm* 

S - Spessore dello strato di isolamento per soddisfare i valori di resistenza termica R    richiesti dalla norma UNI EN 1264-1.  (mm) ,B

Tipo isolante Locale sottostante 

riscaldato

,BR    > 0,75

Locale sottostante non 

riscaldato o terrapieno

,BR    > 1,25

Solaio su esterno,

temperatura di progetto>0°

,BR    > 1,25

LOEX Xenergy 300

LOEX Xfloor 33

23 

30

40

20+30

40

20+30

23+23

20+30

30+30

30+40

Solaio su esterno,

temperatura di progetto fra 0°e -5°C

,BR    > 1,50

Solaio su esterno,

temperatura di progetto fra -5°e -15°C

,BR    > 2,00

Per maggiori dettagli consultare il " Manuale Tenico sistemi LOEX Home " che può essere richiesto alla nostra rete di vendita.

*con massetti speciali questo spessore può essere ridotto secondo le indicazioni del fornitore

LOEX Isopur 20 30 30 20+20 20+30

min.60 mm

°C*46.6

0.10

°C20

:

:

:Temperatura ambiente

Resistenza termica rivestimento

 Temperatura media acqua 

m K/W

Diagram ma di dimensionamento LOEX HOME X17

con strato di ripartizione del carico in cemento

Spessore masset to sopra tubo 45 mm

Condutività m assetto 1.2 W/ mK

Diagram ma secondo UNI EN 1264 - 2

HOME X17 - Riscaldamento o equivalente
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VZ15
VZ20

VZ30

VZ10

VZ10

45 K
40 K

35 K
30 K

25 K

20 K

15 K

10 K

50 K

H i=      -     =
H

5 K

i - temperatura am biente (K)

f ,m - temperatura media pavim ento (K)

H - tem peratura media acqua (K)

H - salto termico m edio t ra le temperature dell'aria e dell'acqua

1) la curva limite vale per    =20° C e       =29° C e per    =24° C e      =33° Ci

2) la curva limite vale per    =20° C e       =35° Ci

term ica pavimento

R     [m   K/ W],B

Resistenza
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Condizioni di riferimento:

2

mm45:Spessore massetto sopra tubo

W/mK1.2:Conduttività massetto

Passo Resa Tmedia

superf.

Lungh.Max**

cm W/m² °C m

10 100.0 29.0 150

15 90.3 28.2 128

20 81.6 27.5 113

30 66.8 26.2 100

** Lunghezza massima circuito con DT=10°C DP=200mBar

Dati indicativi e diagramma di resa termica

* Temperatura calcolata in modo da ottenere una resa pari a 100 W/m  con l'interasse più stretto del sistema

Accedendo al sito                   è possibile verificare l'efficienza del sistema

2

Curva lim ite zona perimetrale

Curva limite zona di perm anenza

°C*15.7

°C26

:

:Temperatura ambiente

 Temperatura media acqua 

HOME X17 - Raffrescamento o equivalente

Condizioni di riferimento:

mm45:Spessore massetto sopra tubo

W/mK1.2:Conduttività massetto

Passo Resa Tm superf. Resa Tm superf.

cm W/m² °C W/m² °C

10 42.0 **20.0 30.8 **21.6

15 37.8 **20.6 28.3 **22.0

20 34.0 **21.1 25.9 **22.3

30 27.6 **22.1 21.9 **22.9

** Verificare il punto di rugiada per evitare formazione di condensa

Dati indicativi e diagramma di resa termica

* Temperatura calcolata in modo da ottenere una resa pari a 42 W/m  con l'interasse più stretto del sistema

Accedendo al sito                   è possibile verificare l'efficienza del sistema
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Curva limite zona di perm anenza (UNI EN 15377)
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C - salto termico m edio t ra le temperature
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term ica pavimento

R     [m   K/ W],B
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Rλ,B=0.02m²K/W Rλ,B=0.02m²K/W Rλ,B=0.10m²K/W Rλ,B=0.10m²K/W

Diagram ma di dimensionamento LOEX HOME X17

con strato di ripartizione del carico in cemento

Spessore masset to sopra tubo 45 mm

Condutività m assetto 1.2 W/ mK

Diagram ma secondo UNI EN 1264 - 2 - 5  dell'aria e dell'acqua
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Sistema LOEX home X17 o equivalente

8

6

5= Rete metallica LOEX con piedino

3= Tubazione LOEX 172 PE-Xa 17 x 2mm  

2= Pannello isolante LOEX XENERGY by Dow

1= Soletta portante

9= Rivestimento pavimento

4= Foglio in polietilene 

7= Massetto di calcestruzzo + Additivo LE 1000  - ( Spessore min. sopra tubo = 30 mm)

6= Guaina corrugata di protezione LOEX

4

5

8= Giunto 8-10 mm, tagliare la rete, riempire con materiale elastico

GIUNTO DI DILATAZIONE ( PROTEGGERE LA TUBAZIONE CON GUAINA PROTETTIVA LOEX 17 )

sezione pavimento con giunto di dilatazione

PROFILO A T IN PET 100x50 mm

spessore massetto minimo sopra tubo = 30 mm

SERVENDOSI DI UN TAGLIERINO 

MASSETTO ADDITIVATO

BANDA AUTOADESIVA

SOLAIO GREZZO

GUAINA PROTETTIVA LOEX 17

ISOLANTE LOEX XENERGY BY DOW

TUBAZIONE LOEX 172 PE-Xa 17x2 mm

1
0

0
 m

m

10 mm

ESEGUIRE I FORI PER IL PASSAGGIO

DEI TUBI PRIMA DI POSIZIONARE IL PROFILO

CON BANDA AUTOADESIVA INFERIORE

Sistema LOEX home X17 o equivalente
sezione pavimento con profilo per giunto di dilatazione

collettore nr.:

nr. circuiti: 6
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collettore nr.:

nr. circuiti: 6
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DATI GENERALI COLLETTORI  E CIRCUITI
SISTEMA LOEX HOME X17 o equivalente

Collettore - 1

Portata: 710 l/h Prevalenza: 130 mbar Contenuto d'acqua: l

Circuito Interasse Lunghezza Rotolo Lunghezza posata

73

1 Vz 15 87 m

2 Vz 15 77 m

3 Vz 15 78 m

4 Vz 15 102 m

5 Vz 15 102 m

6 Vz 15 108 m

Collettore - 2

Portata: 690 l/h Prevalenza: 120 mbar Contenuto d'acqua: l

Circuito Interasse Lunghezza Rotolo Lunghezza posata

71

1 Vz 15 106 m

2 Vz 15 100 m

3 Vz 15 100 m

4 Vz 15 77 m

5 Vz 15 75 m

6 Vz 15 81 m

Collettore - 3

Portata: 715 l/h Prevalenza: 130 mbar Contenuto d'acqua: l

Circuito Interasse Lunghezza Rotolo Lunghezza posata

74

1 Vz 15 109 m

2 Vz 15 102 m

3 Vz 15 103 m

4 Vz 15 79 m

5 Vz 15 77 m

6 Vz 15 91 m

Collettore - 4

Portata: 740 l/h Prevalenza: 140 mbar Contenuto d'acqua: l

Circuito Interasse Lunghezza Rotolo Lunghezza posata

76

1 Vz 15 111 m

2 Vz 15 105 m

3 Vz 15 106 m

4 Vz 15 81 m

5 Vz 15 80 m

6 Vz 15 96 m

Collettore - 5

Portata: 650 l/h Prevalenza: 105 mbar Contenuto d'acqua: l

Circuito Interasse Lunghezza Rotolo Lunghezza posata

67

1 Vz 15 101 m

2 Vz 15 96 m

3 Vz 15 96 m

4 Vz 15 73 m

5 Vz 15 71 m

6 Vz 15 71 m

Riassunto aree sistema Loex Home

Area impianto Loex 421 mq

Area di posa Vz15 358 mq

Area di posa tubi collegamento 63 mq

SCALA 1:5

C1 C2 C3 C4 C5 C6 C7 C8USBPOMP NC

350

1
1

8

1
6

0

Unità base

LOEX Xtronic

68

90

9
9

22,5

Regolazione LOEX controlling singolo ambiente  
Particolare LOEX Xtronic o equivalente

75
20

Sonda ambiente di Toperativa senza fili

LOEX Xtronic

Programmatore settimanale senza fili

LOEX Xtronic

MANDATA

1
''

RITORNO

1
''

PWR

RUN

COM

173

9
6

3
9

160

USB-A LAN

24Vdc

USB-B

LOEX controlling o equivalente
LOEX Xsmart touchscreen

SCALA 1:2

35

1
1

0
4

5

60

LOEX controlling o equivalente
Modulo plug-in LOEX Xsmart web

SCALA 1:2

140

1
1

0

7
6

4
5

60

LOEX controlling o equivalente
Regolatore LOEX Xsmart 2.7

SCALA 1:2

85

1
0

0

25

8
0

LOEX controlling - 
temperatura ambiente e umidità 

SCALA 1:2

12345678

30 30

3
04

Sonda LOEX Xsmart 

6
5

60 38

SCALA 1:2

LOEX controlling - 
Xsmart temperatura esterna

Sonda LOEX

SCALA 1:100

PIANTA PIANO PRIMO  - IMPIANTO DI RISCALDAMENTO E RAFFRESCAMENTO A PAVIMENTO

ELABORATO IC-03

o equivalente

o equivalente

P

 COMUNE DI NAPOLI

 DIREZIONE CENTRALE PIANIFICAZIONE E GESTIONE DEL TERRITORIO - SITO UNESCO

SERVIZIO PROGRAMMA UNESCO E VALORIZZAZIONE DELLA CITTA'STORICA

Programma Operativo Regionale FESR Campania 2007-2013
Asse 6 Sviluppo urbano e qualità della vita

 Obiettivo operativo 6.2 - Napoli e area metropolitana

 Grande Progetto Centro storico di Napoli valorizzazione del sito UNESCO

DICEMBRE 2014

COMPLESSO  DI "S. LORENZO MAGGIORE"

RECUPERO E RIFUNZIONALIZZAZIONE

PROGETTO DEFINITIVO IMPIANTI DI CLIMATIZZAZIONE

Progettisti:

• Comune di Napoli

Arch. ErsiliaEmilia Nazzaro

Arch. Luciano Fazi

• Soprintendenza BAPPSAE

Arch. Paola Bovier

Geom. Antonio Minerba

Ass. tecn. Pietro Napolitano

Soprintendente Arch. Giorgio Cozzolino

• Soprintendenza Polo Museale

Dott.ssa Anna Chiara Alabiso

Soprintendente Arch. Fabrizio Vona

• Direzione regionale per i Beni Culturali e

Paesaggistici della Campania

Direttore Dott. Gregorio Angelini

• Coordinatore per la sicurezza

Ing. Maurizio Attanasio

Responsabile Unico del Procedimento:

arch. Giancarlo Ferulano

gruppo di supporto:

F.T. Massimo Bennasib

I.T. Brunella Esposito
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